

HOMBRES O DINERO?

Hay que socorrer a la acción católica. La acción católica entra hoy como parte integrante en la vida cristiana. No se puede ser cristiano sin creer; tampoco se puede ser, sin practicar lo que se cree.

«Hoy, la idea de la acción católica entra en la vida cristiana». Con estas mismas palabras lo ha dicho recientemente el Pontífice Pío XI. Cuando para no renegar de la fe es preciso morir, el martirio entra en la fe cristiana; cuando en medio del protestantismo se discute la Biblia, la creencia en la palabra de Dios es sangre de vida cristiana; y quien no muere por la fe, o discute la escritura, o niega la limosna, no es cristiano.

«De vosotros esperamos la ayuda para la acción católica, decía pocos días hace el Pontífice a una Junta italiana, acción que creemos ahora indispensable como lo es el sacerdocio, y a la cual todos por lo menos en algo, deben cooperar».

«Recordad el grave deber que os incumbe, escribía el Cardenal secretario de Estado, de mantener, sea material, sea moralmente la acción católica. (2 de octubre de 1923).

«¿Qué es acción católica? Piensa: ¿qué es acción socialista? ¿Qué es acción republicana? ¿Qué es acción poética? Luego: ¿qué es acción católica?»

Y menos preguntas en qué puedes cooperar, que los tiempos no están para bizantinismos. ¿Tienes dinero? Pues con tu renta. ¿Tienes posición? Pues con la supremacía e influencia que esa misma posición te da; otra renta dada a ti por Dios y quizá poco agradecida a quien te dió renta y capital. ¿Tienes talento? Pues con sus frutos que son otra renta y harlo más estimable que la evaluada en dinero. ¿Tienes fuerzas y salud? Pues con el mayor bien que hay en la tierra entre los bienes naturales.

«¡Si trabajan todos los enemigos! Recientemente los socialistas han lanzado ejércitos de propagandistas por los campos de España para preparar el terreno fundando sindicatos y conquistando masas para los futuros Comités paritarios del campo. «Necesitamos dinero, necesitamos automóviles, necesitamos hombres», decían hace unos días, en una brillante hoja social, unos intrépidos defensores de la idea cristiana en Levante que se han agrupado para la defensa social y católica de su tierra. Y me figuro que apenas nadie les hace caso.

Ah! decía yo en mi soledad. ¿Qué necesitamos dinero? ¿Qué necesitamos automóviles? Lo que necesitamos son hombres... A veces, da vergüenza decirlo en un país cristiano, lo que necesitamos es un hombre... Vese hombre no aparece ni buscado con la linterna de Diógenes. ¡Un hombre...! Quiera Dios enviarlo. Digo, no. ¿Eres tú, lector, ese hombre? Piénsalo y luego de pensada bien tu situación y la de la acción católica en tu tierra, puesta la mano en el corazón, responde.

De todo un poco

Esto es intolerable

Los enemigos de las sillas de la Casa de Misericordia continúan campando por sus respetos sin que nadie les moleste.

Por una parte un grupo de jóvenes con sus ademanes y palabras poco a tono con la moral, trataron valiéndose de las sillas de interceptar el paseo de anoche en la plaza de Santa Teresa, haciendo desaparecer de aquel lugar a no pocas señoritas.

Otros, aun más bromistas, trasladaron sillas a la calle de Estrada, donde junto a una taberna de la misma, organizaron una zambra gitana que riñase ustedes de las que he presenciado la Torre del Oro.

La feliz aparición de un guardia de Seguridad hizo desaparecer el grupo, pero lo hicieron también las sillas que pasaron a la taberna.

Tenemos noticias de que algunos desaprensivos se aprovechan de las sillas para amueblar las casas particulares y esto debe averiguarlo la

Junta directiva de la Casa de Misericordia y hacer un escarmiento ejemplar con estos... frescos.

Como en Avila

Del importante periódico «El Comercio de Zamora» tomamos lo siguiente:

Lo que no debiera ser PARA EL SEÑOR ALCALDE

Estamos hartos de repetir, que la cultura de los pueblos se manifiesta por su amor a las Bellas Artes.

La afición a la Música sea pues una de las más invaluables pruebas de cultura y en Zamora, donde ya va la gente encarrilando en eso de aplicar el oído, va a haber que dejarlo de hacer por imposible.

Lo que ocurre en los paseos públicos cuando toca la música del regimiento Toledo, es verdaderamente inaguantable. Es un verdadero escándalo que en torno a los templos se baile, se corra, se grite y se moleste por todos los medios a las personas

Un amigo de España Magia y espiritismo

Ampliamos con algunos interesantes datos directamente recibidos del representante español, Sr. Montero Diaz, las informaciones telegráficas publicadas sobre el Congreso Internacional Católico de Berna.

Al profundo escritor, Oriso de Kerschav, Monsiñor Fischer Colbrice felicitado por Su Santidad Pío XI en Acta Apostólica Sedis (N.º 923) por su colaboración constante en la Prensa, y que falleció en 1925, ha sucedido, en su celo por conseguir una mayor unión de los católicos de todos los países, Monsiñor Segismundo Waltz, O. S. B. de Ferlich que ha presidido todos los actos de este Congreso, mereciendo que la Asamblea lo eligiera Prelado Protector de la Obra.

Monsiñor Waltz, que ha visitado España y es un gran admirador de sus bellezas, ha hecho desde la Presidencia del Congreso grandes elogios de la nación hispana y de su Rey, de los Católicos españoles y de su Cardenal Prímado, de la O. S. B. Pacificadora del Directorio, de la labor social que se realiza desde el Ministerio del Trabajo, y, entre otras Obras Católicas, muy especialmente del «Día de la Prensa» que él quiere—con más empeño si cabe que el Director de «Ora et Labora»,—ver celebrado uniformemente y constantemente por todas las naciones, y base de una aproximación de todas las fuerzas periodísticas católicas.

Mons. Waltz es un gran entusiasta de la Prensa. Con mucha frecuencia colabora en Das Neue Reich, semanario católico de Viena, y su fin, como el Prelado español López Peláez con una Agencia informativa católica mundial para vitar que los católicos sean víctimas, por lo menos, de la conspiración del silencio.

A él se debe, muy principalmente, el siguiente acuerdo adoptado por unanimidad por el Congreso.

«El VIII Congreso Internacional Católico reunido en Bregenz (Austria) que estudia la aplicación de las ideas cristianas de justicia y caridad a la vida social moderna llama la atención de todos los hombres de recto criterio y sano corazón hacia la cuenta persecución de cristianos, en Méjico, y ruega especialmente a los que, honrándose con el título de católicos ocupan puestos en Gobiernos, Parlamentos o Senados de las diversas naciones de todo el mundo que de un modo eficaz nacional e internacional, hagan porque termine tan criminal persecución».

Si en España tuviéramos el celo que Francia demuestra en pró de sus amigos de fronteras allá el O. S. B. Waltz de Ferlich (Austria) no dejaría de recibir alguna manifestación de la gratitud de los católicos españoles.

que van a escuchar, dificultando al propio tiempo la labor de los músicos que no pueden ejecutar, que se ahogan de polvo y postando en trance al director de la banda de que no figuren en los programas mas que bailarías y piezas sin ningún interés siendo el suyo dar a conocer las más escogidas obras del repertorio extenso con que cuenta.

Este abuso debe terminar y el señor alcalde proceder con energía, impidiendo que se baile, corra y escandalice en torno de la música, pues para que la gente no disfrute de ella a excepción de cuatro menegildas pudieran ahorrarse las pesetas del contrato.»

Nos ha parecido de perlas el anterior suelto pues casi íntegramente ocurre en Avila lo mismo.

Chiquitín.

Lo maravilloso está en boga. No se siente el hombre satisfecho con los progresos materiales. Cuando cree percibir una vibración del más allá aplica el oído con ansia inquieta. Busca en lo misterioso el germen de una nueva luz.

A veces el hombre, que anhela traspasar las fronteras del mundo sensible, cree ver un camino fácil y seductor. Ocultismo, magia, espiritismo son medios por los cuales se pretende tener comunicación con un mundo de potencias distintas de las ordinarias de la naturaleza.

San Agustín consideró ya la tendencia a la magia como la desviación del deseo que tienen los hombres de conocerlo y examinarlo todo. Hay en nuestro espíritu una disposición a lo maravilloso y esta disposición nace si duda de una idea profunda que Chesterton ha visto bien: la idea de que el mundo es una cosa mágica, es decir una cosa que no se explica por sí mismo. Nuestra visión natural del mundo no es una visión completa.

Pero en vano sería pedir a la magia una explicación. El mago trata de captar, de poner a su servicio una potencia preternatural, y la doctrina le importa poco. No ejerce una influencia moral sobre los hombres.

¿Y el espiritismo? Hombres eminentes se han dedicado al estudio de los fenómenos que se llaman espiritistas. Maeterlinck admite la posibilidad de que los espiritistas estén en la verdad cuando nos muestran el universo poblado de formas o tipos inteligentes que ordinariamente no percibimos. A juicio del célebre escritor estas hipótesis serían a lo menos dignas de atención si nos las presentaran como interpretaciones muy antiguas de las fuerzas de la naturaleza; pero en cuanto se transforman en afirmaciones categóricas y aseveraciones doctrinales se hacen propiamente insoportables.

Por este lado tampoco llega a nuestra pupila espiritual ninguna luz del mundo trascendente. Maeterlinck hace notar que los supuestos espíritus, esos seres fantasma, parecen interesarse por las cosas de este mundo bastante más que por las del más allá.

Una sociedad especial, la Society for Psychological Research, se ha dedicado a estas indagaciones. Algunos de sus miembros murieron. Habían prometido hacer, después de su muerte, todo lo posible para ponerse en comunicación con sus amigos vivientes. El primero que murió se llamaba Myers y fué evocado por sir Oliver Lodge, valiéndose de un médium. Habló el supuesto espíritu de la presidencia de la Society, a que había pertenecido, de las cartas que debían ser publicadas después de su muerte, del artículo necrológico que le había dedicado el Times. Su conversación fué pobre y banal. El se defendía diciendo que se le llamaba a la vez de todos los rincones de Inglaterra, que hubiera necesitado tener tiempo para reflexionar. En cuanto a su nueva vida de ultratumba, que es lo que más podía interesar todo lo que se pudo sacar de él fué esto. Había buscado su camino a través de callejuelas estrechas antes de comprender bien que estaba difunto. Le parecía que se perdía en una ciudad desconocida, y si veía gentes que habían muerto antes que él creía tener visiones. Esto fué lo que dijo, lo que se puede ocurrir a cualquier imaginación mediocre.

Otro caso. El Dr. Hodgson fué interrogado después de su muerte por William James. Según James, lo que preocupaba al difunto era dejar bien sentado que era él quien hablaba, dando así testimonio de potencia evocadora del médium. El relato taigráfico de la sesión se extiende fastidiosamente en reminiscencias insustanciales. Por ejemplo: «Te acuerdas William, de que estando en el campo en casa de los X... hemos jugado con los niños a tal juego?—Efecto Hodgson lo recuerdo.—Buena prueba ¿no es así, William?—Excelente Hodgson.» Pero cuando se llega a lo que importa, a las preguntas sobre el más allá, el difunto Hodgson trata de evadirse, reconoce lo absurdo de las respuestas que con dificultad se le arrancan y por fin dice: Esperad un momento, tengo que marcharme.—Pero ¿volverás?—Sí. En esto otro espíritu, familiar al médium, interviene y dice: Ha ido a tomar aliento.

DE LA PROVINCIA

VILLATORO

15 agosto.

Formidable incendio que destruye una casa y dos pajaros

Parece que la desgracia persigue despiadadamente a estos honrados y laboriosos vecinos.

Antes un incendio, después el ciclón y la tormenta y hoy otro incendio de un aspecto asombroso.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se oyen voces alarmantes ¡fuego! ¡fuego! ¡fuego!

Salimos presurosos a la calle y preguntamos ¿dónde? y las gentes que desafortunadas corren van diciendo y jugando en las Escuelas nos presentamos en el lugar dicho y efectivamente pronto vemos que un pajar propiedad del vecino Tiburcio Rodríguez, arde por los cuatro costados.

Las gentes corren con vasijas llenas de agua y forman un cordón para así poder localizar el fuego que presenta alarmantes caracteres.

A los pocos minutos se levanta el viento y las llamas llegan al pajar del vecino Jenaro Hernández que rápidamente arde cual si fuera pólvora y lo mismo la casa del vecino Florencio Serrano quedando ambos edificios reducidos a cenizas sin que pudieran evitarse estas fatales consecuencias a pesar de los esfuerzos realizados por todo el vecindario en general, dignos de los más elevados elogios, lo mismo que los de la colonia veraniega con su meritoria y positiva ayuda.

Las pérdidas sufridas ascienden a más de cuatro mil pesetas, pues los pajaros estaban llenos de heno y de la casa se pudieron sacar las ropas, muebles, etc., pero en condiciones bastante deterioradas y algo inservible.

Puedes figurarte querido lector la escena de tristeza desgarradora que se desrolló al verse quemar los pajaros llenos de heno y la casa cuyo dueño queda en la calle al lado de sus casi quemadas ropas y muebler, que en un carro son llevados en casa de una hermana. Este año en Villatoro es calamitoso puesto que se repiten las desgracias que tienden a embobrecer a estos humildes y trabajadores labriegos.

Con emoción triste escribo estas líneas lamentando grandemente las pérdidas que sufren los dueños de los edificios devorados por el terrible elemento del fuego.

Dámaso Blázquez y Blázquez.

Pensemos en las ideas profundas que podríamos obtener, si realmente pudiéramos ponernos en comunicación con Aristóteles y Platón por ejemplo. Pensemos en las maravillas que se nos contarían de la vida suprasensible, si realmente fuera esta una comunicación con el mundo de lo divino. En vez de eso, cosas pueriles, prolijas insustanciales, nada que nos eleva y que nos haga asomarnos a un mundo superior.

Bastaría esto, sin entrar en otras consideraciones que no caben en un artículo, para comprender que el espiritismo no satisface la inquietud humana que lleva al hombre a elevarse sobre sí mismo y a descubrir horizontes eternos. Si es que hay intervención de potencias preternaturales, esa intervención no muestra la marca de lo divino. ¡Qué diferencia con las iluminaciones altísimas, los reverberos de luz increada, las inefables delicias, los sublimes arrobamientos de los verdaderos místicos! ¡Qué diferencia simplemente con los consuelos, las energías morales, la fuerza de regeneración que encuentra el simple cristiano buscando a Dios en los sacramentos y en las prácticas de piedad!

Salvador MINGUIJÓN

Fiestas en San Bartolomé de Pinares

Con motivo de la fiesta del Patrono de aquella villa, se han organizado diversas fiestas para los días 24, 25 y 26 del corriente mes, con arreglo al siguiente programa:

Día 24.—A las siete Diana. A las diez Misa solemne con sermón a cargo de D. Carlos Garzón, cura párroco de dicha villa.

A las cinco de la tarde se lidiarán y matarán dos hermosos novillos toros, con divisa azul y blanca, de la acreditada ganadería de D. Manuel Santos de Sanchón de la Sigrada (Salamanca), por la siguiente cuadrilla:

Espada, Antonio Pérez Soto, de Málaga; bande illeros, Manuel Castiello (Castiello) y Francisco Béjar (Chino); sobresaliente de espada, José Luis Ruiz.

Día 25.—Por la mañana, Misa solemne.

A las cinco de la tarde, lidia y muerte de dos novillos, de la misma ganadería y por la referida cuadrilla del día anterior.

Día 26.—Se celebrarán bailes en la plaza pública y en los salones.

Tren apedreado

Los agentes del tren 23, dieron cuenta a la guardia civil, de Mingorri, de haber sido apedreado, el convoy, resultando rotos algunos cristales.

La benemérita, practica averiguaciones no habiendo podido encontrar al autor del hecho.

JABON ZOTAL

Es el preferido por los Tocólogos y Comadronas. Una peseta pastilla.

10.000 aspirantes para doce plazas

BARCELONA.—En el concurso anunciado para cubrir 12 plazas de empleados de este Municipio se presentan 10.000 instancias.

Entre los aspirantes hay muchos abogados, ingenieros, médicos y maestros de escuela.

Congreso Internacional de Estudiantes Católicos

CAMBRIDGE.—El día 14 se ha inaugurado en esta ciudad el Congreso de la Internacional de Estudiantes Católicos «P x Roman». Han llegado ya Delegaciones de 16 países entre ellas las de Francia, Bélgica y Suiza que son muy numerosas. En representación de la Confederación de Estudiantes Católicos de España asistió el vicepresidente de la misma, don Alberto Martín Artajo, que llegó acompañado del secretario de la misma señor Castiello.

En el Congreso se desarrollará como tema general el «Bacon Bldges» (Puentes rotos) y será precedido de una misa de comunión general que se celebrará a las ocho de la mañana en la capilla de «Fisher House».

# INFORMACION GENERAL

## De España

### Descubrimiento de un cuadro de Vinci

**SALAMANCA.**—En el domicilio del propietario D. Alfonso Antonio Mozas se ha encontrado un cuadro de factura parecida al de la «Gioconda» que lleva la siguiente firma: «Leonardo de Vinci Fecit». Por el domicilio del Sr. Mozas desfilan cuadros de pintores, escultores, ceramistas, etc., para ver el cuadro. Se han celebrado animadas discusiones acerca de la autenticidad del lienzo que quedó depositado en un banco.

### Ferrocarril Santander-Mediterráneo

**BURGOS.**—Se hallan en período de gran actividad las obras de construcción, en la Sección de Medina de Pomar, donde se trabaja día y noche, tanto en los puentes de San Julián y Quintanilla, como en la trinchera de la Corba.

Desde junio pasan de 600 los obreros reconocidos por el médico Sr. Vázquez, solo para este trozo y el de Nofuentes, lo que hace suponer que para cuando se termine el difícil paso de Trespaderne, no faltará nada en toda esta llanada y es muy posible que hasta Ciudad quede poco por construir con el impulso que viene dándose por Puentedey y toda aquella región.

### En el mercado cubierto se coloca un ovoscopio

—En el mercado de Abastos ha quedado instalado un ovoscopio, para poder precisar en lo sucesivo, el estado en que se hallan los huevos que se presentan a la venta en este centro de contratación.

Esta mañana se examinaron con la ayuda de este moderno aparato gran número de docenas y sólo dos huevos se encontraron en malas condiciones para el consumo.



**HIPOFOSFITOS SALUD**  
que es el más eficaz e imprescindible en la crianza.  
Cerca de 45 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pídelos SALUD. Rechazad imitaciones.

### Apuesta original

**SAN SEBASTIAN.**—Hoy se ha formalizado una curiosa apuesta entre dos conocidos aficionados a toros el ganadero Antonio Pérez Tabernero y el abogado del Estado, de Madrid, don Gregorio Fraile.

Discutían acerca de los méritos de Cagancho, como torero. Fraile sostenía que el gitano ya no tendrá más que fracasos y afirmaba que en la corrida del miércoles fracasaría también. El Sr. Pérez Tabernero defendía a Cagancho y se concertó una apuesta de 5.000 pesetas, que han sido depositadas hoy ante notario. El señor Pérez Tabernero apuesta a que Cagancho cortará el miércoles una oreja y el señor Fraile, a que escuchará por lo menos dos avisos.

### El centenario de la conquista

**PALMA DE MALLORCA.**—Se activan los preparativos para conmemorar el centenario de la conquista de las islas. Se reproducirán las Cortes, celebradas en Barcelona en 1228 para decidir la empresa conquistadora y el discurso pronunciado por don Jaime el Conquistador.

También se representará el banquete ofrecido por un rico moro a don Jaime y la conversación histórica que ambos sostuvieron.

### Caldas de Oviedo

Aguas azoadas muy radiactivas.  
REUMATISMO. — CATARROS  
GRIPE MAL CURADA.  
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO  
Servicio esmerado.  
Cocina selecta.  
15 junio a 30 septiembre

### La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos  
CAPITAL 12.000.000 DE PES.  
EFFECTIVO  
COMPLETAMENTE DESEMBOGADO  
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS  
FUNDADA EN 1864  
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTE  
Delegada en Avila:  
D. FERMIN LOPEZ POMA  
OFICINAS  
Plaza de la ...

### J U V E N T A

VIAJE Y OFICINA  
Nuevo modelo 5 con cinta bicolor.  
300 ptas. al contado  
335 ptas. 12 plazos mensuales.  
ANASTASIO GONZÁLEZ  
Tomás Pérez, n.º 2 AVILA  
SOLICITE CATALOGO Y DEMOSTRACION

## SECCION MERCANTIL

### Barcelona

Ha mejorado mucho la perspectiva del mercado cerealista de esta plaza durante el curso de la semana que hoy ha terminado. Es cierto que no se han realizado transacciones de gran volumen, a causa de la firmeza extraordinaria de los precios, pero ha habido más ofertas y mejores deseos de concertar justos.

Hemos dicho que todos los precios acusan verdadera firmeza; hay que exceptuar, sin embargo, los trigos, los cuales durante las sesiones del viernes y del sábado se han mostrado francamente flojos, dando el mayor conlito a los tanteos que se venían efectuando y que en las próximas sesiones se trocarán en numerosas e importantes ventas, aunque los harineros se hallan, en general, bastante bien provistos.

Se espera de un momento a otro un nuevo cargamento de maíz argentino, que los ganaderos podrán adquirir a precios relativamente aceptables. Se han hecho ya numerosos encargos.

Han aumentado los precios de los vinos en unos diez céntimos por grado y hectólitro, a consecuencia de ser bastante activa la demanda, especialmente por parte de Francia, Suiza y

algunas repúblicas americanas. Se han vendido bien los aceites del Pinarés, Terragona y Priorato.

Se sostiene el alza de los aceites, que ya comunicamos oportunamente, pero son muchos los comerciantes de esta plaza que estiman puramente transitorios los actuales precios, conviniendo que retrocederán en breve plazo.

Los aceites verdes de orujo y los fermentados han registrado un regular aumento durante la semana.

Han entrado cuatro vagones y 170 bidones de aceite andaluz y 26 vagones de la región.

Son tenidos los precios de los ganados y sus carnes, predominando, sin embargo, cierta tendencia floja.

Hay mucha indecisión en el negocio de lanas, por cuyo motivo las ventas siguen siendo sumamente reducidas. Por otra parte, se está esperando la orientación que puedan dar las próximas subastas de Australia, anunciadas para el día 20 del corriente.

Muy activo el mercado de abonos químicos.

Los artículos coloniales no acusan esta semana variación alguna, sosteniendo con firmeza los mismos precios de la semana anterior.

### LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

### CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

### Camioneta Ford

seminueva de una tonelada, se vende en Medina del Campo, para tratar con Enrique Muela.

### EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid  
KIOSCO DE EL DEBATE  
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

**BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRÓN Y SOPORTILLA**  
Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.  
Aguas bicarbonatadas sódicas litónicas, radiactivas  
De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición, reumatismo, gota, Vías Urinarias  
HOTEL: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO  
Gran confort moderno.—Restaurant de primer orden.—Autos a todos los trenes.  
—Estación de Miranda de Ebro.—Clima de altura.—Reconstituyente del sistema nervioso  
Informes: Señor Gerente de la Sociedad SOBROÑ (Alava)

### CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinuras, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones, fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello.  
Se compra cera pura de abejas.

Droguería SANCHO Perfumería  
TOMAS PEREZ, 6

Grandes existencias y variado surtido  
De  
Norias de ALABIOS  
Arados de ALABIOS  
Prensas de ALABIOS  
Moladoras de ALABIOS  
Aventadoras de ALABIOS  
Calzos y bujes de ALABIOS  
En la fundición de ALABIOS  
CATALOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín o Nijo (Valladolid) ALABIOS

## Sección Religiosa Del extranjero

### SANTORAL

Día 17.—Viernes.  
Santos Liberato, Bonifacio, Máximo, Felipe y Juliana.

### CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

### Cuarenta Horas

SANTA ANA.—Continúan las Cuarenta Horas con Exposición a las siete y media y reserva a las cinco y media.

Se vende la finca titulada Fuente de la Rana, con agua potable casa y tierras. R. Zón: Ricardo Sánchez, calle de Caballeros núm 8 bajo.

### BIBLIOGRAFIA

Ha llegado a nuestra Redacción el número 18 de la notable revista «Avila Agraria» correspondiente al actual mes de agosto.

Como todos los números, el presente contiene valiosos artículos de divulgación agraria que hacen de la Revista, órgano de la Federación de Sindicatos Agrícolas de la provincia, un consultor indispensable para los labradores que pueden hallar en todas las secciones de la bien presentada Revista agraria orientaciones necesarias y seguras para su profesión.

«El Boletín Oficial Eclesiástico» de este Obispado llegado hoy a esta Redacción contiene interesantes documentos de Cancillería, sobre exámenes para obtener licencias ministeriales y de «Quinquenio»; circulares sobre «Conferencias A Divinis» y sobre Ejercicios Espirituales del Clero con relación de los señores sacerdotes que están obligados este año a practicarlas; Edictos sobre apertura de curso y provisión de «Becas». Así como otros importantes documentos de la Santa Sede y Crónica diocesana.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Las grandes maniobras del ejército italiano

**ROMA.**—Se han publicado los últimos detalles de las grandes maniobras militares que se celebrarán en Italia en la próxima semana, y en las que participarán todos los Cuerpos con los medios de combate más modernos.  
Estas maniobras se desarrollarán en las regiones de Astigiano y Monte Ferrato, bajo la dirección inmediata de los generales Pettiti y Gorore, teniendo por objeto la aplicación sobre el terreno del nuevo Código técnico militar de Guerra.  
Asistirán a ellas el Rey Victor Manuel y el presidente Mussolini, con el general primer jefe del Estado Mayor italiano, Badoglio. El príncipe del Piamonte tomará parte en los ejercicios al frente de su regimiento.

HERNANADOS Braguero Española del Doctor J. Casapoz 30 pesetas. Lo mejor vendido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Se aplaza la causa contra el asesino de Obregón

**MEJICO.**—La vista de la causa contra Toral, el asesino del general Obregón, ha sido aplazada una semana, para dar lugar a ciertos requisitos necesarios a la defensa y para proceder al examen facultativo del procesado.  
La Policía continúa buscando a Jiménez Trejo, a quien se cree oculto en la capital.

Reina el pánico ante los temblores de tierra

**MEJICO.**—Una información de «El Universal» dice que en Zimapan e Hidalgo las poblaciones son presa del pánico por los temblores registrados ayer en Piaotepe, donde hubo desprendimientos de tierras y montañas.

La riqueza minera de Marruecos

**CASABLANCA.**—Se han descubierto importantes yacimientos de carbón en Berogen, al Sur de Uxda, que ocupan una extensión de trescientos mil hectáreas.

También se han descubierto yacimientos de manganeso en Uxda, y Tixda y se espera encontrarlos de cobre en las montañas del Atlas.

Notas de América

**CHILE**  
La Caja Nacional de Ahorros de Chile. Esta institución, constituida por la fusión de la Caja de Ahorros de Santiago, fundada en 1884, y la Caja Nacional de Ahorros, fundada en 1910, poseía a fines de mayo próximo pasado, 354,309,543 pesos en depósitos; 41,694,820 en letras en custodia y garantía y 1.395,420 en cuentas corrientes. La Caja Nacional de Ahorros abre cuentas de ahorro a la vista y a plazos, cuentas con cheques, facilita la traslación de fondos a todos los importantes propósitos de ahorro y alcancías y procura poner al alcance de todos, los medios adecuados para la formación de capitales. En 1910 contaba con 12 oficinas y a fines de 1926 con 138, habiendo pasado los depósitos de 32 959 357 pesos en aquel año a 354 309 543 pesos en mayo de 1927. Hace cinco años, la Caja Nacional de Ahorros hipotecarios hasta la suma de 10.000 pesos cada uno, con lo que comenzó a prestar a los pequeños propietarios e industriales un apoyo de valor incalculable. En el segundo año de su existencia (1924), este servicio efectuó operaciones por un total de 4.262,459 pesos. También la Caja estableció hace algún tiempo, conjuntamente con otras entidades, cooperativas destinadas a servir al personal de las mismas y a los imponentes de ellas. Además la Caja cuenta con un Departamento de Previsión que fué el primero establecido en América y que es modelo en su género. Una de las actividades más importantes de esta institución ha sido la que se refiere a la habitación obrera. En Valparaíso construyó las barriadas Lord Cochrane, Playa Ancha y Barón, destinadas a facilitar a los obreros la adquisición de casas confortables e higiénicas, aparte de las barriadas que la antigua Caja de Ahorros de Santiago construyó en la capital, que son Huemul, La Paz, Providencia, Nufios, Granjas de la Oville y El Llano.

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo que da Vida y Juventud

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores...

FLORENTINO RODERO PEREZ Fábrica y almacén de Curtidos Despacho: Corriño, 30.—SALAMANCA. Especialidad en suela de mi fabricación con cuero solamente de Matadero Madrid.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA Próximas salidas del puerto de Santander Para la HABANA: El 19 de agosto el vapor «OROYA» El 2 de septiembre, el vapor «ORCOMA» El 7 de octubre el vapor «ORDUNA»

INTERESA A TODOS!! J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO Único en Madrid Augusto Figueras Núm. 3 Sección de Ortopedia. HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar.

Agricultores!! LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION 25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano.

Servicios de la Compañia Transatlántica operas que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias LINEA DE CUBA Y MÉJICO LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA LINEA DE BUENOS AIRES LINEA DE FERNANDO POO

400 pts. SUELDO Y COMISIONES Solicitamos en cada población personas activas para confiarles fáciles trabajos de representación. Gran novedad y rendimiento. Apartado 4.068. Madrid.

3.000 PLAZAS DE 3.000 PESETAS Magisterio Nacional 2.200 plazas para maestros y 300 para maestras. Preparación en clases y por correspondencia por los Sres. BALLESTER, MORCUENDE y LLORCA, 40 ptas.

CUARENTA CÉNTIMOS diarios La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 25 céntimos.

VINO DE PEPTONA ORTEGA RECONSTITUYENTE. Logo circular con el nombre de la marca y detalles de la bebida.

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA) Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros.

«HORAS DE LUZ» CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO Precio: una peseta ejemplar. D. ...., provincia de ... calle. ...., n.º. .... desea recibir ... ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de ... pesetas remite por ... a A. González Carpio. Librería Escolar. Comercio n.º, 49, Toledo.

Generale Transatlántique LINEA DE NUEVA YORK saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores: 20 agosto «LA BOURDONAIS» 17 de septiembre «ROUISILLON» 8 de octubre «CHICAGO»

EL DIA EN AVILA

La festividad de ayer en San Esteban

Solemnísimos han resultado los cultos que la Ilustre Cofradía de Nuestra Señora del Consuelo ha dedicado este año a su Patrona.

Ayer tuvo lugar la fiesta principal en el convento de Santa Ana. La procesión recorrió las principales calles de la población, luciendo la veneranda imagen un valiosísimo vestido, regalo de la piadosa dama doña María Jiménez de Esquivel.

En el Monasterio de religiosas Bernardas se celebró misa solemne, y en la que predicó el párroco de la Aduana D. Juan Arrabal.

Por la tarde a las cinco, fué devuelta la imagen a su Ermita la cual como días anteriores se encontraba artísticamente adornada bajo la acertadísima dirección de un entusiasta hermano del Patronato.

Tanto el martes como ayer, tuvieron lugar animadas verbenas en aquella barriada, las cuales estuvieron muy concurridas.

ALMONEDA

Por disolución de la sociedad «Círculo Cultural Recreativo» se ponen en liquidación todos los efectos pertenecientes a la misma, admitiéndose ofertas por el total y en partidas sueltas hasta el próximo sábado día 18, pudiendo las personas que lo deseen, verlo y hacer las proposiciones todos los días en las siguientes horas: Mañanas de once a una, y tardes de seis a ocho, en el domicilio que tenía establecido la sociedad, en la calle de Estrada núm. 3.

La guardia civil de Salobral, detuvo por orden del Juzgado, a los vecinos de aquel pueblo Marcelino Jiménez y Casiano García, los cuales pasaron a la presencia judicial.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferrería Castelar, 3

En el pueblo de Navas del Marqués, sostuvieron una reyerta los vecinos Benjamín y Mariano Moral, Tomás Barbero Mariano Sarz, Juan Segovia, Emeterio Pascual y Jesús Rosado, en la discusión resultó herido el Tomás, siendo los restantes detenidos y puestos a disposición del Juez.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER Avisos: Reyes Católicos 9, teléfonos números 6 y 71

El martes celebró sesión en el Gobierno civil, la Junta ciudadana de autoridades.

AMA DE CRÍA primeriza, de 21 años se ofrece para casa de los padres. Razón, Sergia Martín, en Navas de Arévalo.

Registro civil.—Día 14 Nacimiento: Manuel Muñoz Galán y Elena Soriano Adanero Defunción: Romana Alonso Guadaño, de 26 años. No hubo matrimonios.

Ama de cría

Se necesita para casa de los padres Razón Médico de Mingorrilo.

En Narros del Puerto, fué detenida por la guardia civil la joven Concepción Hernández, por sospechar fuese la misma reclamada por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Inclusa de Madrid.

Un llamamiento

Con motivo de la manifestación que el día 9 de septiembre próximo se celebrará en esta capital y de la que tendrá lugar en Madrid el día 13 del mismo mes para conmemorar el quinto aniversario del advenimiento del Directorio, se ha citado a una reunión que se verificará mañana, a las ocho de la noche, en el salón de actos del Ayuntamiento, a cuantos pertenecen en la actualidad o quieren pertenecer a la Unión Patriótica.

Aquellos que, desconfiando, no puedan acudir a dicha reunión, podrán autorizar su representación por escrito

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

Según noticias, el próximo domingo tendrá lugar en la Plaza de Toros una función de Circo, por una notable compañía.

MECANOGRAFIA. Enseñanza rapidísima. Método especial. Honorarios económicos. San Segundo, 34 Avila.

Los sujetos de Gillegos de San Vicente Bienvenido Polo y Angel Borreguero, tenían deseos de «batirse el cobre» para lo cual salieron a las afueras del pueblo, pero una mujer llamada Sofía, hermana del primero, lo impidió.

Poco después volvieron a encontrarse y entonces consiguieron su propósito resultando el Angel con una herida en la región parietal izquierda.

Ambos fueron detenidos.

Artículos sanitarios.—Aguirre

Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario del fallecimiento del industrial D. Fernando P. Ieto (q. e. p. d.), las misas que se celebran a las ocho y cuarto en las Siervas de María y ocho y media en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los vecinos de Narros del Castillo Modesto Fernández, Lope Muñoz y Leonardo Rodríguez, fueron sorprendidos por la guardia civil pescando a mano en el río Tolbañón, careciendo de licencia, por lo cual fueron denunciados.

Les fueron ocupados unos dos kilogramos de peces.

PERDIDA.—Pulsera de cadanita con nombre propio. Gratificarán en esta administración.

En la clínica de la Cruz Roja, fueron curados Salustiano González que se había introducido un cuerpo extraño en la garganta, Sofía Yuguero, que presentaba quemaduras de segundo grado en la región temporal derecha y Manuel Martínez que sufrió una contusión en la pierna izquierda.

Faltan chicos y chicas

Para envolver caramelos ganando desde el primer día. Plaza San Vicente 18 F. caramelos

El Excmo Sr. Gobernador ha recibido de «Un amigo de los pobres» 1670 pesetas, con destino al comedor de Caridad

Visado por la censura

ECOS DE SOCIEDAD

Necrológica

Ha fallecido en nuestra ciudad, donde se hallaba veraneando, la respetable señora doña Emilia Esteban, madre del comisario de Guerra don Enrique Estévez a quien expresamos nuestro sentimiento así como a su próximo pariente D. Fausto Estévez y demás familiares.

Enfermos

Se encuentra enfermo el coadjutor de Santiago D. Gregorio Coronado. —Ha mejorado de su enfermedad la señorita Pilar de Diego.

—Se encuentra casi por completo restablecido el distinguido joven don Manuel García Albertos, que ya ha podido salir de casa.

Sus padres, los señores de García S. de la Plaza en la imposibilidad de hacerlo personalmente dan las gracias por nuestro conducto a numerosas personas que se han interesado por la salud del enfermo.

—Se encuentra gravemente enferma la señora madre política del competente jefe del Cuerpo de Correos D. Pedro Tatoña.

—Ha experimentado algún alivio dentro de la gravedad la señora de Represa.

—Se halla muy mejorado habiendo desaparecido la gravedad que en los primeros momentos alarmó a sus familiares y amigos el ilustre escritor D. Emilio Sánchez Pastor.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente en las Navas del Marqués una niña la esposa de D. Isidro de Segovia (nacida para Bernaldo de Quirós).

Tanto a éste como al abuelo materno D. José Bernaldo de Quirós secretario de aquel Ayuntamiento, y al popular alcalde D. Teodoro de Segovia abuelo paterno, enviamos nuestras enhorabuena.

De días

Hoy los celebran el jefe de Telégrafos D. Jacinto Flor de Romero y de la Oficina de la Caja colaboradora del Instituto Nacional de Previsión Sr. Romera.

Aprobada

En las oposiciones que se están verificando para auxiliares de Hacienda, ha sido aprobada en el último ejercicio con brillante puntuación la señorita Luisa de Albuquerque Gavián, hija de nuestro buen amigo el secretario de Peguerinos D. Arturo. Sea enhorabuena.

Vialeros

Pasaron el día de ayer en Avila el M. I. Sr. D. Julio de la Calle, canónigo de Málaga y el secretario de Villanueva de Gómez D. Timoteo Bermejo.

—Regresó de Mirueña, donde predicó en la fiesta de ayer, el beneficiado D. Simón José Gutiérrez.

—Hemos saludado en ésta al profesor de la Escuela de Comercio de Barcelona D. Luis Ballesteros.

—Ayer pasó unas horas en Avila, el gobernador militar de Segovia, don Cristóbal de la Peña acompañado de su esposa e hijas.

Durante su corta permanencia en ésta los señores de la Peña, recibieron inequívocas pruebas de cariño por parte de las numerosas amistades con que en Avila cuentan.

—Pasó hoy el día en Avila el señor capellán de la Resinera Española.

—Hoy han pasado unas horas en nuestra ciudad el ingeniero D. Alfredo Mendizábal y sus hijos Luis y Teresa.

Han llegado:

—De Portugal, la directora de la Escuela Normal de maestras de Avila señorita Teodora Quintanadillos.

—De San Juan de Luz, la profesora del mismo centro doña Francisca Pol.

—Los tenientes de intendencia don Rafael González Sineoni y D. Luis Arés.

—De Fontiveros, D. Elías M. Cepas.

—El teniente de Intendencia don Agustín Maulo,

Han salido:

Para Galicia, el teniente coronel Sr. Alvar-González, habiéndose hecho cargo nuevamente del Gobierno militar el coronel Sr. García Santos.

—Para Cervera D. Eusebio Domínguez y D. Teodoro Gutiérrez, párrocos respectivamente de Cillán y San Esteban de los Patos.

—Para Gredos el Intendente de Ejército D. Babilés Egido y señora.

—Para Torre de Peña, la condesa viuda de Casa Real.

—Para Madrid y Málaga, el Muy Ilustre señor penitenciario de la Catedral de esta última ciudad D. Antonio García.

—Para N. vcepeda de Toranzo, el M. I. Sr. D. Agustín Martín Sánchez-Oña.

—Para Sanabria, con objeto de predicar en la fiesta de San Roque, el P. José Vallés, C. M.

ARGOS

Vuelca una camioneta y resulta un herido

En las primeras horas de la noche del martes, ocurrió en el kilómetro 20 de la carretera de El Barraco, un accidente automovilístico.

Con dirección a esta ciudad, venía la camioneta de la matrícula de Avila número 458 conducida por el mecánico Jesús Araujo.

Al llegar al sitio indicado, salió de una Venta enclavada en aquellas inmediaciones una señora que hizo señales al chófer para que parase con objeto de hacerle compra de vino.

Al interarlo el conductor, notó que los frenos no obedecían, y la camioneta marchaba para atrás, yendo a parar a la cuneta.

Por efecto del golpe, salió despedido B. Ito Hernández Jiménez que viajaba en la parte de atrás del vehículo, el cual resultó herido.

En otro camión que pasó por aquel lugar poco después, fué conducido a lesionarlo a la Clínica de la Cruz Roja donde el médico de semana señor Tomé, y el practicante D. Feliciano Martín, le apreciaron la fractura con minuta y abierta de la pierna izquierda por su tercio inferior, calificando las heridas de pronóstico reservado.

Después de asistido, fué trasladado al Hospital, por los camilleros de la Cruz Roja, donde quedó convenientemente instalado.

Uno de los cohetes disparados con motivo de la romería del barrio de San Esteban, produjo lesiones leves, salvo complicación, a las vecinas de esta ciudad Marcelina Peacador y Julia Hernández, las cuales fueron asistidas en la Clínica de urgencia por el médico Sr. Tomé y el practicante de la institución.

Una vez más rogamos a las dignas autoridades pongan coto a estos abusos pirotécnicos, pues son muy lamentables estos incidentes que pudieran tener peores consecuencias.

Con motivo de haberse abierto ayer la veda de caza fueron muchísimos los cazadores de nuestra ciudad que se entregaron a los placeres cinegéticos.

Exámenes

A partir de esta fecha, queda abierta en la Universidad de Salamanca la matrícula para los alumnos de Bachillerato Universitario que deseen verificar el examen final o de conjunto de dicho grado.

ULTIMA HORA

De la provincia

El monumento a San Juan de la Cruz

Al cerrar nuestra edición recibimos el siguiente telegrama:

Fontiveros: Colocada última piedra monumento San Juan Cruz elevase bandera nacional pueblo entusiasmado aclamó Santo España R y presenció acto escultor Font.

Francisco S. Segundo

Madrid 16 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

En los ministerios

Convenio Sanitario

Se ha firmado un Convenio Sanitario, entre España y la mayor parte de las naciones.

Entre las firmantes figuran Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Italia y Japón.

Comité de Prensa

Se ha dispuesto que se constituya en La Coruña un Comité paritario de Prensa con jurisdicción sobre las cuatro provincias gallegas.

Aptos para el ascenso

El Consejo judicial ha declarado aptos para el ascenso cuando les correspondan, a los jueces de primera instancia D. Leandro Martínez López, D. Plácido Martín Vicente, D. José Pascual Porras y D. Cipriano Piñero y García.

Nuevo jefe de policía

El gobierno ha acordado nombrar jefe superior de policía de Barcelona a D. Rogelio Tenorio Gobernador de Lugo.

No habrá más consejos

Seguramente ya no presidirá Su Majestad el Rey más Consejo de Ministros en San Sebastián ni en Santander.

No habrá reunión de ministros presidida por el Soberano hasta la segunda quincena de Septiembre.

Coruña

Varias noticias

El presidente del Consejo ha salido en automóvil para Gijón, adonde llegará en las primeras horas de la noche.

—Ha fondeado en el puerto un buque rompedor ruso.

—El ministro de Justicia D. Galo Ponte ha salido para Orense.

Salamanca

Mala cosecha

Las noticias de Salamanca acusan una cosecha malísima en toda clase de cereales.

La banda de Intendencia

Programa de las obras que ha de ejecutar en la plaza de Santa Teresa el día 16 de agosto de 1928, desde las 22 a las 24.

1.ª «El cadete español», Paso doble; R. San José y Mure Gómez.

2.ª «La Duquesa del Tabarín», selección; Foglietti.

3.ª «Marcha de las Antorchas»; Meyerbeer.

4.ª «Las Castigadoras», Schotis y F. Xrot; Alonso.

5.ª «Las Mjas de Talavera», Paso doble; Alonso.

El Músico Mayor, Román de San José.

Los agricultores de la provincia piensan elevar un escrito al Gobierno para que adopte medidas que conjuren la mala situación creada.

Barcelona

Después de una tragedia

Ha llegado el R. P. Agustino Riva Valentín de Barcelona, hermano de doña María Teresa Fernández, a quien su hijo hirió gravísimamente, atentando después contra su vida.

El religioso declaró ante el Juzgado confirmando el estado de perturbación mental del agresor.

La víctima del suceso continúa mejorando.

BILBAO

El veraneo regio

SS. MM. los Reyes visitaron hoy el Santuario de B-gofia para despedirse de la Virgen.

El Rey visitó el Certamen del Trabajo visitando detenidamente las salas de que consta.

A última hora de esta tarde salieron los Reyes para Santander en el buque Príncipe Alfonso escoltado por varios submarinos de la escuadra.

San Sebastián

No habrá ferias

El Ayuntamiento y Diputación han acordado que en lo sucesivo no celebren las FERIA de Septiembre.

CADIZ

El director de navegación

El Director general de navegación visitado la Diputación provincial admirando la bandera de combate destinada al buque «Almirante Cervantes».

Orense

Llegada de Galo Ponte

Ha llegado el ministro de Justicia D. Galo Ponte después de visitar el Juzgado de Ponferrada.

Se le ha dispensado un cañón recibimiento.

Mañana visitará los juzgados de Verín y Ginzó de Limia.

Londres

Acuerdo entre obreros y Compañías

Las Compañías de Ferrocarriles de acuerdo con las Trades Unions ha resuelto, en vista de la enorme disminución de los ingresos una reducción en los haberes de sus obreros.

La economía asciende a 30.000.000 de libras esterlinas.

El acuerdo entre los obreros y patronos alto ejemplo de transigencia ha causado muy buen efecto.

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, etc. Observaciones del día 16 de agosto de 1928

Observaciones del día 16 de agosto de 1928